
Ομιλία του Προέδρου της DEV-İŞ Koral Aşam  

στην εκδήλωση προς τιμήν του Πάμπη Κυρίτση  

 

Σήμερα πραγματοποιούμε εδώ πολύ μια σημαντική εκδήλωση.  

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι πολλοί συνέβαλαν για να έχει η 
εργατική τάξη στην Κύπρο τις σημερινές κατακτήσεις της και για να γίνει 
η ΠΕΟ αυτή που είναι.  

Ένας από αυτούς που έχουν συνεισφέρει στον αγώνα της εργατιάς και 
της ΠΕΟ ως Γενικός Γραμματέας της τα τελευταία 22 χρόνια είναι ο 
σύντροφός μας, Πάμπης Κυρίτσης.  

Ο σύντροφός μας εντάχθηκε στο Συνδικαλιστικό Κίνημα σε πολύ νεαρή 
ηλικία. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του ασχολήθηκε ενεργά με το 
φοιτητικό κίνημα και εκλέχθηκε σε ηγετικές θέσεις.  

Διετέλεσε  Γενικός Γραμματέας στην Ενιαία Δημοκρατική Οργάνωση 
Νεολαίας ΕΔΟΝ.  

Το 1995, εκλέχθηκε  μέλος του Γενικού Συμβουλίου και του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου της ΠΕΟ και ανέλαβε τα καθήκοντα του εκτελεστικού 
γραμματέα.  

Το 1999, εκλέχθηκε  Γενικός Γραμματέας και συνέχισε ανελλιπώς μέχρι 
το περασμένο Δεκέμβριο.  

Η συμβολή και συνεισφορά του στην ΠΕΟ και την εργατική τάξη ως 
Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ την περίοδο 1999-2021 συνέβαλαν πολύ, 
όχι μόνο για το παρόν, αλλά και για να βλέπουμε το μέλλον με σιγουριά.  

Ο σύντροφος Πάμπης, εκτός από την  συνεισφορά του στην εργατική 
τάξη της Κύπρου, έχει προσφέρει και στην εργατική τάξη σε διεθνές 
επίπεδο από τη θέση του Αντιπροέδρου της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής 
Ομοσπονδίας από το 2000 που εκλέχθηκε. 

Έχοντας στη συνείδησή του το μέλλον της εργατικής τάξης σε μια 
ενωμένη Κύπρο, κάτω από μια ομοσπονδιακή στέγη, είναι ένας από τους 
ένθερμους αγωνιστές για την ειρήνη στην Κύπρο. 

Σε οποία θέση και να υπηρετούσε την εργατική τάξη ήταν και παραμένει 
από τους μπροστάρηδες στον αγώνα για την ειρήνη, πάντα υποστήριζε 
τον κοινό αγώνα και την κοινή δράση με τους Τουρκοκύπριους.  

Για αυτό το λόγο, οι ήδη υπάρχουσες σχέσεις DEV-İŞ- ΠΕO έχουν 
ενισχυθεί ακόμα περισσότερο με γοργούς ρυθμούς.  

Για παράδειγμα, οι κοινοί εορτασμοί της Πρωτομαγιάς που είχαν 
τερματιστεί το 1958 εξαιτίας των απειλών και δολοφονιών των 



σοβινιστικών στοιχείων άρχισαν να γιορτάζονται από κοινού στη Νεκρή 
ζώνη για πρώτη φορά μετά από 56 χρόνια, με την πρωτοβουλία ΠEO-
DEV-İŞ το 2014 και από τότε αυτός ο εορτασμός έγινε θεσμός.  

Σε αυτήν την πρωτοβουλία μπορεί επίσης να προστεθεί και ο εορτασμός 
της 1ης Σεπτεμβρίου, παγκόσμιας ημέρας ειρήνης. 

Είμαι ένας από τους τυχερούς συνδικαλιστές, από αυτή την άποψη, 
καθώς είχα την ευκαιρία να συνεργαστώ με τον σύντροφό μας, τα 
τελευταία 11 χρόνια της θητείας του. 

 Όταν με ρωτούν ποιοι είναι οι πιο σημαντικοί παράγοντες που 
ενισχύουν την πίστη μου στον συνδικαλιστικό αγώνα, δύο άτομα  μου 
έρχονται στο μυαλό: ο τότε Πρόεδρος της DEV-İŞ, Μεχμέτ Σεΐς όταν 
εντάχθηκα στο συνδικαλιστικό αγώνα και ο σύντροφος Πάμπης.  

Αν μου ζητούσαν να τον περιγράψω με μια φράση, θα τον περιέγραφα 
ως ΚΑΛΟ ΦΙΛΟ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΣΥΝΤΡΟΦΟ, ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΚΥΠΡΙΟ 
ΠΑΤΡΙΩΤΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΠΟΥ ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΚΡΙΝΕΙ ΜΕ ΤΑΞΙΚΑ 
ΚΡΙΤΙΡΙΑ.  

Ωστόσο, όπως και σε όλα τα άλλα, η σκυταλοδρομία και στα 
συνδικαλιστικά καθήκοντα έχει ένα τέλος.  

Είμαι βέβαιος ότι η συντρόφισσα μας, Σωτηρούλλα Χαραλάμπους, που 
παρέλαβε σήμερα αυτή τη σκυτάλη στη ΠΕΟ, θα συνεχίσει τον αγώνα 
για τους εργαζόμενους και την ειρήνη, για να φτάσει ακόμα πιο μακριά. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω, πρώτα ως Πρόεδρος του DEV-İŞ και μετά σε 
προσωπικό επίπεδο, τον σύντροφό μας για τη συνεισφορά του στην 
ταξική πάλη. Αυτός ο αγώνας που δίνεται στην Κύπρο εδώ και χρόνια, 
είναι μια τιμητική παρακαταθήκη και να είστε βέβαιοι ότι είναι σε ασφαλή 
χέρια και θα είμαστε ο μεγαλύτερος προστάτης της.  

 

Βασισμένοι σε αυτήν παρακαταθήκη θα συνεχίσουμε τον αγώνα. 

 

Ευτυχώς, οι δρόμοι μας έσμιξαν σε αυτόν τον αγώνα. 

 


